



“有趣好玩更有料！”万物生辉，低碳为笔，在六五环境日到来之际，在太原植物园举办的第三届“碳”索无限·绿色生活节，为广大参与者提供全场景沉浸式的环保体验。滴水不漏、见“圾”行动、奔涌绿能……通过一个个趣味横生的游戏，以多样化、接地气的方式，将互动性与知识性融为一体，让公众“玩转”环保，助力低碳理念深入人心，更好地引导市民做绿色生活方式的践行者。

有看头！绿意满满活力足

“哇，这么大的卡通！这么大的环保袋！”6月2日，记者步入活动区域，只见一款巨型卡通人物十分吸睛，身上还挎着大型绿色环保购物袋，醒目标注着“碳”索无限·绿色生活节，吸引诸多小朋友纷纷仰头张望。据了解，该卡通造型高约8.2米，身上所挎环保购物袋高约2.5米。

活动承办方负责人赵磊介绍，此次活动模拟“巨人国”卡通人物的一天生活展开，用趣味性与拟人化的方式，把环保的点滴放大，让大家悄然融入低碳生活。

在巨型卡通人物的身后，是与日常生活息息相关的三个游戏区域：滴水不漏、光盘侠聚集地、一度电争夺战，分别对应家中的卫生间、厨房、卧室三处场景。

“平时充满电后，应及时拔掉充电头。”几名小朋友抱着大型的插座、充电头

开心玩耍后，工作人员讲解道。游戏的同时，也让大家反思日常的行为——在手机充完电后，人们往往忘记拔充电器，但充电器在未连接设备时仍保持0.1至0.5瓦待机功耗。夜间，人们常常忘记关台灯，而单次关台灯节电量为0.0005至0.06千瓦时。再比如，卫生间冲厕按钮，大小不一样，功能也不一样，小便单次误按大按钮可浪费3至6升水，长期累积可能达每月0.27吨至0.54吨水。

“妈妈快看，我全部完成啦！”在光盘侠聚集地游戏区，不少小朋友努力用巨型的勺子和筷子，将包装成食物的沙包逐一归置。一旁陪同的家长笑着伸出大拇指：“光盘行动，不留剩菜。真棒！”

一个个再现生活场景的节能“小剧场”，让越来越多的参与者意识到环保，更要去关注生活的点滴。



“光盘行动”吸引不少孩子参与

绿色生活节 带来环保新体验



“节”尽所能 “绿”动美好

有趣味！互动体验嗨翻天

“哈哈，没被水喷到，我全都对啦！”在并列的四个彩色大盒子前，人头攒动、热闹非凡，刚参与完活动的小朋友兴奋地汇报着游戏战绩。

这是“见‘圾’行动”游戏区域，只见彩色跑道尽头的蓝色、红色、绿色、黑色大盒子，标注着可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾，一旁的桌子上放着许多发箍，每个上面都有纸类、易拉罐、宠物饲料、化学物品等图片与字样。参与人士戴上发箍跑向彩色大盒子，如错误就会被盒子上方的管子喷水。

“塑料是可回收物品，对啦，快跑去蓝色盒子。”“哎呀，错啦，香蕉皮和残枝落叶是厨余垃圾，该跑去绿色盒子的。”“不对不对，超市小票是其他垃圾，要跑去黑色盒子。”……小朋友们在各式跑道上跃跃欲试，在沉浸式体验中学习垃圾分类，火热的气氛带动更多人参与，并为正确的投放出谋划策。

充满欢声笑语的，不仅只有“见‘圾’行动”游戏区，附近的“微粒大冒险”游戏区域、“声波的咆哮”游戏区域同样异常欢乐。前者的展板上，偌大的卡通图案中间的鼻子位置，装了个筐，上书“向我投篮”。一旁的“颗粒物”筐中，是标注着“PM_{2.5}”“厨房烟气”等字样的各式篮球，小朋友在乐此不疲地投球中，也能学习到颗粒物成分等知识。后者，小朋友对着喇叭喊叫，产生的噪音着实刺耳。工作人员介绍，在自己看来微不足道的声音，或许在别人看来就是噪音，我们应该合理控制自己的行为，避免对他人造成不利影响。“在游戏中学习，事半功倍。”一些家长笑着说。

有期待！智慧赋能创未来

赵磊介绍，第三届“碳”索无限·绿色生活节6月1日开幕，当日参与活动的市民便突破了1万人。

在“一泓清水入黄河”区域，以书本的造型展开摆放着，宣传水质提升与污水处理、生态修复与补水工程、防洪能力提升、污染源头治理等相关知识。一旁的桌上放置有各式彩色笔与纸，大家可写下名字或祝福语张贴上去。大家参与热情高涨，一人多高、数米长的祝福墙贴满了祝福语，大家用自己的实际行动，悄然述说着对汾河这条母亲河的美好祝愿。

“真棒！转起来了，加油，再使劲跑。”在奔涌绿能游戏区域，一位家长为孩子鼓劲加油，无动力跑步机，让孩子感受到更接近自然的跑步方式，通过动力驱动发电，提供别样的运动体验。

“动物碰头会”游戏区，也让人直呼主办方“脑洞”大开：与跳高“健将”原麝比跳高，与视力极佳的华北豹比试动物识别，与褐马鸡一样金鸡独立，与黑鹳比大长腿（踩高跷）……山西的珍稀动物，根据其自身特点，全部转化为可亲身参与的游戏。

“好精美，又有纪念意义。”参加了绿色生活节活动，不少市民得到了徽章、书签、购物袋等，大家抚摸着这些纪念品感叹道。赵磊介绍，这些东西都是由再生纸做成的，这就是环保的美好与可持续性。记者留意到，活动现场，一些环保志愿者旁边的纯净水瓶盖上都标有号码，活动号召大家自带水杯，即使志愿者需要纯净水，也通过标号的方式，避免出现“半瓶水浪费”现象。

“学到了不少节能妙招，收获了太多欢乐，以后更清楚如何做环保达人。也更期待今后的生活节，会有更多惊喜！”众多参与者坦言。

记者 李静 任晓明 文/摄